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Chemickú priemyslovku v Humennom plánujú zrušiť 
 
 
Po 54 rokoch je Stredná priemyselná škola chemická a 
potravinárska (SPŠCHaP) v Humennom zrušená. Čo znamenala 
chemická priemyslovka pre verejnosť? Prečo nemožno obísť jej 
zrušenie mlčaním? 
HUMENNÉ. Ministerstvo školstva 27. júna tohto roku vyradilo SPŠCHaP 
zo siete stredných odborných škôl. 
Následne zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja (PSK) 
svojím rozhodnutím 26. augusta ju celkom zrušilo. 
Hlavný dôvod? Útlm chemického priemyslu v našom regióne a z neho 
vyplývajúci znížený záujem o toto pomerne náročné štúdium. 
Nepomohlo ani zriadenie detašovaného pracoviska Fakulty chemickej 
a potravinárskej technológie SVŠT v Bratislave v roku 2005 v jej 
priestoroch. 
Bakalárske štúdium absolvovalo niekoľko sto záujemcov. Po piatich 
rokoch záujem však ustal. 
V škole študovalo ročne 700 žiakov 
Čo znamenala chemická priemyslovka pre verejnosť? Prečo nemožno 
obísť jej zrušenie mlčaním? Azda zaváži fakt, že čoskoro po svojom 
založení roku 1960 v Strážskom, hlavne po presťahovaní do 
Humenného roku 1964, patrila medzi najlepšie odborné školy v 
republike vo vybavení a aj v kvalite výučby. 
Koncom 60. a začiatkom 70. rokov na nej študovalo rok čo rok vyše 700 
žiakov. Najlepší z nich reprezentovali Slovensko v medzinárodnom 
kole chemickej olympiády, získavali celoštátne ocenenia v 
Stredoškolskej odbornej činnosti, presadzovali sa v olympiádach, ba aj 
v literárnych a športových súťažiach. 
Ich odbornú pripravenosť oceňovali vysoké školy technického 
zamerania a chemické podniky. Iste nie je náhodné, že v roku 2010 
absolventka školy Andrea Fedorková sa stala TOP osobnosťou Slovenska 
medzi talentovanými študentmi a mladými vedcami. 
Líderstvo v súťažiach 
Humenská športová verejnosť s uznaním kvitovala iniciatívu školy 
každoročne zorganizovať Večerný beh najmenej v siedmich 
kategóriách. 
Výborne zariadené laboratóriá školu priam predurčovali, aby vytvárala 
všetky podmienky na uskutočnenie celoštátnych alebo aspoň 
krajských kôl chemickej olympiády. 
V jej réžii sa pravidelne konali aj dve regionálne súťaže – Slovenčina 
moja a Pribinove poklady (PP). Najmä dejepisná súťaž PP svojimi 17 
ročníkmi prekonala všetky očakávania. 
Našla výbornú odozvu na viacerých školách a mestách Prešovského i 
Košického samosprávneho kraja a v Matici slovenskej. 
S vďakou a ľútosťou v srdci 
Nemožno prejsť mlčaním i to, že brány školy opustilo počas jej 54- 



ročnej existencie takmer 5 600 absolventov, z ktorých prevažná časť 
našla spoločenské uplatnenie ako stredné technické kádre, v riadiacich 
orgánoch priemyselných podnikov až po ministerské funkcie. 
Na škole počas jej existencie pôsobilo 5 riaditeľov a 119 učiteľov, o 
ktorých možno pravdivo povedať, že vynikali po odbornej i ľudskej 
stránke. I 
ch mená nájdeme medzi spoluautormi odborných učebníc, vo 
viacerých samostatných tvorivých dielach, no hádam ešte hlbšie sú 
zapísané v srdciach svojich zverencov. Stačí si zalistovať v jej troch 
pamätniciach... 
Nie je úlohou tohto príspevku hodnotiť rozhodnutie poslancov PSK. 
Iste sa nerodilo ľahko. 
Iba s vďakou a s ľútosťou v srdci pripomenúť, že v Humennom prestala 
existovať jedna naozaj dobrá stredná odborná škola. 
 
 


